



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издаётся с 7 января 1922 г.

18 (25952) Суббота, 1 февраля 2014



Всё золото, что даже не блестит 2

НОВОСТИ



Вчера в Кемерове открылись две выставки, посвященные Олимпиаде в Сочи. На одной, в госархиве, представлены документы об истории Игр и участии в них кузбасских спортсменов. На другой, в музее физкультуры и спорта Кузбасса, представлено 900 экспонатов, отражающих историю развития зимних видов спорта в области. Фото Федора Баранова.

ОХРАНА ТРУДА

Против «серых» и «теневых»

Губернатор Аман Тулеев встретился с председателем Федерации профсоюзных организаций Кузбасса Олегом Маршалко.

Разговор шел о роли профсоюзов в социально-экономическом развитии области, в том числе их активном участии в подписании коллективных договоров с работниками предприятий и организаций Кузбасса.

Аман Тулеев поставил перед Олегом Маршалко задачу – профсоюзы должны следить, чтобы эти договоры предусматривали своевременную выдачу работодателями зарплат, при этом она должна быть выше, чем в 2013 году.

Отдельно обсуждался вопрос о борьбе с «серыми зарплатами», которые влекут за собой ущемление социальных и трудовых прав граждан, а впоследствии – мизерную пенсию. Для государства это прямые потери бюджета по налогам и страховым взносам во внебюджетные фонды. Поэтому для борьбы с «теневыми» доходами губернатор принял решение о преследовании жителей Кузбасса, сообщивших о налоговом правонарушении. При этом будет гарантироваться полная конфиденциальность. Размер вознаграждения составит 10% от суммы налогов, доначисленных в бюджет. Законопроект планируется вынести на февральскую сессию Совета народных депутатов Кемеровской области.

Пресс-служба АКО.

ПЕРСПЕКТИВА

Камера смотрит в мир

В 2016 г. в Белове появится новый – пятый по счету в Кузбассе – следственный изолятор, который поможет полностью снять вопрос перенаселенности обитателей таких учреждений.

Об этом рассказал вчера на пресс-конференции начальник ГУФСИН России по Кемеровской области генерал-майор внутренней службы Константин Антонкин.

Новый СИЗО будет соответствовать международным нормам содержания заключенных в тюрьмах. Например, камеры будут рассчитаны максимум на четырех человек (сейчас в некоторых случаях это число может быть в два-три раза больше).

Стоимость проекта нового СИЗО, рассчитанного в конечном итоге на содержание почти 1000 человек – порядка 2,5 млрд. руб. из федеральной казны. Строительство начнется уже в этом году. Через два года должны появиться первый режимный корпус, столовая, санпропускник, охранные сооружения, столовая. В 2016 г. СИЗО должен принять первых 100 подследственных. Потом начнется возведение второй очереди.

Численность персонала учреждения составит 250 человек. Вместе с изолятором планируется начать строительство жилья для сотрудников, что позволит быстро укомплектовать его кадрами.

Не исключено, что после окончательного ввода нового СИЗО может быть поставлен вопрос о репрофилировании одного из таких учреждений, возведенных еще в советские годы.

Дмитрий ТОЛНОВЦЕВ.

ФИНАНСЫ

Ликвидация «Традиции»

Вчера Банк России отозвал лицензию на осуществление банковских операций у кредитной организации ООО РНКО «Традиция» (г. Кемерово) в связи с решением полномочного органа кредитной организации о прекращении деятельности в порядке ликвидации и направлении в Банк России соответствующего ходатайства. «Традиция» не является участником системы страхования вкладов, но она располагает достаточным имуществом для удовлетвори-

ния требований кредиторов. Здесь будет назначена ликвидационная комиссия. Также принято решение об отзыве лицензии на осуществление банковских операций у ООО «Мой Банк», филиал которого есть в Кемерове. Причина – неисполнение законов, регулирующих банковскую деятельность и нормативных актов Банка России, установление фактов существенной недостоверности отчетных данных, неспособность удовлетворить требования кредиторов. «Мой Банк» прово-

ИТОГИ НЕДЕЛИ

Не останемся на обочине

Потому что замерзших в пути отогреют. А желающих улететь в Красноярск подберет скоростной поезд

И в деньгах бывает счастье

Начнём с новости, что у многих сейчас на слуху. С повышения с 1 февраля пенсии 731 тысяче кузбассовцев.

Среди них – бывшая учительница с 40-летним стажем Татьяна Абрамовна Петрик. За подсчетом будущей пенсии мы и застали Татьяну Абрамовну в её доме в старинном селе Ишим Яйского района.

– Получу на 580 рублей больше, чем в январе, – улыбается радушная хозяйка. – Конечно, эти деньги не лишние. У меня внук Алёша вот-вот диплом получит. Подкоплю ему на подарок.

Дочь Татьяны Абрамовны Тамара Борисовна – тоже учительница в ишимской школе. В среднем теперь у нас зарплата педагогов – 28 тысяч рублей. Стала известна и среднемесячная зарплата работающих кузбассовцев на конец прошлого года – 24872 рубля. Больше всех в нашей области зарабатывают финансисты – 38688 рублей. За ними те, кто занят добычей полезных ископаемых (угольщики), – 37914 рублей.

Про деньги говорили на недавней сессии и депутаты. В результате был принят в двух чтениях закон о внесении изменений в областной бюджет на 2014 год... Доходы областного бюджета составят 90 млрд 87,3 млн рублей. Расходы – 101 млрд 202,5 млн рублей. Дефицит областного бюджета будет 14,9%. Пополнять казну региона планируется за счёт увеличения поступлений от уплаты акцизов на нефтепродукты, безвозмездных поступлений федерального бюджета, которые увеличены на 891,4 млн рублей. Соответственно вырастут бюджетные ассигнования государственных программ Кемеровской области. В частности, увеличены расходы по программам «Развитие здравоохранения» и «Жилищно-коммунальный и дорожный комплекс».



Татьяна Абрамовна уже знает, на что потратить февральскую надбавку к пенсии. Фото Александра Зиновьева.

А Маша-то — наша!

Данные некоторых рейтингов, увидевших свет на этой неделе, наверняка тоже согреют земляков. Ведь приятно, что несколько городов Кузбасса вошли в рейтинг устойчивого развития. Изучилось 170 российских городов в стране по индексу устойчивого развития.

Устойчивую планку в рейтинге влияния глав российских регионов держит губернатор Аман Тулеев. Он в первой пятёрке. Экспертный опрос проводился методом закрытого анкетирования. А в Белове вновь на слуху имя бывшего директора разреза «Бачатский» Ивана Литвина. На этой неделе ему присвоено звание Героя Кузбасса. Вот уже 30 лет как Иван Фё-

дорович ушёл из жизни. Но остался в памяти земляков. Не случайно в бытность Литвина посёлок Бачатский был признан лучшим в стране. И сегодня здесь жить хорошо! Ещё одна беловская новость на этой неделе облетела всю область. В один день в городе открылось сразу пять детских садов. Это региональный рекорд. Теперь очередь

дошколят от 3 до 7 лет ликвидирована! Радуетесь за детей, за их родителей. И сами дети радуются. Наша Маша Чеботарёва, воспитанница кемеровской детской художественной школы №1, стала лауреатом международного конкурса «Красота Божьего мира». Работа Маши – блюдо с изображением московской церкви Рождества Пресвятой Богородицы и впрямь неземной красоты. Сам патриарх Кирилл награждал 15-летнюю сибирячку. Не перечислить всех наград, которыми обладает ещё одна кузбасская знаменитость – губернаторский камерный хор, отметивший своё 20-летие. Одно из последних достижений хора – он стал в 2013 году лауреатом престижного международного конкурса «Поющий мир».

Поющий мир куда лучше мира воюющего. Но на Северном Кавказе неспокойно. Потому-то и отправляют в его республику наших стражей порядка. На неделе отряд кузбасского СОБРА вернулся из Чеченской республики. В полном составе! По распоряжению губернатора каждому сотруднику, приехавшему из тяжелой командировки, была вручена единовременная материальная помощь. Конверты с деньгами получили и их семьи.

Берегите себя и своих близких. Достойно выполнили свой долг и те кузбасские стражи порядка, что оставались нести службу в своих городах. Так областные медали вручены Виктору Шунькину и Андрею Семёнову из Киселевска. По горячим следам эти полицейские задержали налетчиков на экипаж автомобиля «Почта России». И пенсионеры получили свои деньги!

А в Кировском районе Кемерово полицейский спас заблудившуюся и в буквальном смысле замерзавшую старушку.

Окончание на 2-й стр.

ЦИФРА

4 случая

оказания помощи спасателями водителям транспорта, застрявшим на дорогах Кузбасса в мороз, зафиксировано за 30 января. К примеру, в трех случаях с помощью тепловой пушки пришлось отогревать замерзшие бошшгрузы. А водителю фуры с алтайскими номерами, съехавшему в ноев, спасатели помогли вытащить машину.

ФОТОФАКТ



«СКОРАЯ» СТАЛА БЛИЖЕ. Вчера в селе Поперечное Юргинского района в 1 км от федеральной трассы М-53 открылся второй в Кузбассе травмопост «Скорая помощь». Бригада врачей будет обслуживать участок в радиусе 60 км. При легких травмах пострадавшему помощь окажут на месте, в случае серьезных повреждений доставят в ближайшее лечебное учреждение. Время доставки сократится на 30-40 минут. Из областного бюджета было выделено около 3 млн руб. Первый травмопост открылся в селе Красный Яр Ижморского района в декабре 2013 года. Фото Евгения Тамбовцева.



НОВОСТИ



На зарядке только бабушки.
Фото Ярослава Беляева.

ЗДОРОВЬЕ

На зарядку становись!

На термометре за 30 градусов мороза, да к тому же ветерок, а для пенсионеров, проживающих в Орджоникидзевском районе Новокузнецка, жуткий холод не повод не прийти на утреннюю в 8.45 зарядку в ДК им. Маяковского.

Каждый вторник и пятницу здесь собираются более тридцати человек. Упражняются пятнадцать минут на улице и почти два часа в зале.

Традицию массовых зарядок ветеранов положила Нелли Григорьевна Пеганова, в прошлом учитель истории, потом подхватила Людмила Ивановна Угачикова. Сегодня она на общественных началах является тренером в команде любителей физических упражнений. Самой молодой пенсионерке 63 года, а самой пожилой - 87 лет. Но, как утверждают женщины (увы, мужчины на зарядку не приходят), возраст физкультуре не помеха.

Мария ДАРСКАЯ.

ТРАНСПОРТ

Не упустим шанс?

В ближайшем будущем через Кемерово, Тайгу или Томск может пройти высокоскоростная железнодорожная магистраль.

На сайте Красноярской железной дороги началось онлайн-голосование для сибиряков, мнение которых будет учитываться при принятии окончательного решения. Это связано с тем, что в настоящее время разрабатывается проект скоростного сообщения между Новосибирском и Красноярском. И красноярские железнодорожники прорабатывают несколько вариантов прокладки новой железной дороги. Причем решают, через какой из трех городов будет она проходить: Кемерово, Томск или Тайгу?

Весь этот проект стали реализовывать после того, как в июле президент России Владимир Путин предложил рассмотреть в проекте высокоскоростной магистрали Москва-Казань возможность ее продления до Красноярска.

В опросе могут принять участие все желающие, - рассказала начальник отдела по работе со СМИ Красноярской железной дороги Ольга Гадока. - Надо отметить, что с момента начала онлайн-голосования посещаемость сайта возросла в разы. На сегодня лидирует Томск, за ним идут с небольшим отставанием Кемерово и Тайга.

Голосование продлится до конца февраля, поэтому у кузбассовцев еще есть шанс изменить результаты опроса.

Полина СПИРИДОНОВА.

ИСТОРИЯ

Потомкам - от предков

В Крапивинском районе стартовала акция «Капсула времени».

В сентябре нашему району исполнится 90 лет, - рассказала Ирина Ерофенко, методист по воспитательной работе управления образования местной администрации. - К этой дате мы предложили ученикам всех 11 школ написать письмо: пофантазировать, каким будет Крапивинский район через 20 лет.

Первыми эссе написали ребята из средней школы п. Крапивинский. Дети хотят, чтобы в районе было много игровых площадок, парков, аллей, хороших дорог. Кроме того, авторы писем надеются, что через два десятка лет не станет наркоманов и пьяниц...

Письмо потомкам могут отправить не только школьники, но и молодые люди постарше, - добавила Ирина Сергеевна. - Для этого отряды молодежного центра «Лидер» собирают конверты у активистов. После того как все желающие напишут послание, мы выберем 90 самых интересных, которые и попадут в капсулу времени. А в сентябре торжественно передадим ее на хранение в свой краеведческий музей. Планируется, что через 20 лет письма прочитают в присутствии их авторов и будущих школьников.

Алена ФЕДОТОВА.

ГОРСОВЕТ

Все по наказам

В этом году в Кемерове будут реконструированы стадионы сразу пяти школ - №44, 34, 15, 54 и 33.

Это решение приняли депутаты на одной из сессий в ушедшем году. Об этих и других итогах работы Кемеровского городского Совета народных депутатов в 2013 году на пресс-конференции сообщил его председатель Григорий Вержицкий. Он подробно рассказал, как велась работа по наказам избирателей, в частности, по благоустройству дворовых территорий, установке игровых и спортивных площадок, ремонту проездов и т. д.

Так, впервые на заседаниях комитетов в прошедшем году была заслушана информация о деятельности Роспотребнадзора в Кемерове. В частности, сотрудники ведомства проинформировали депутатов о том, как они привлекают к административной ответственности виновных за нарушение законодательства в сфере экологического и санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Кроме этого, по вопросу о безопасности дорожного движения в областном центре перед депутатами выступал начальник городской полиции. Также на заседания комитетов приглашались руководители управляющих компаний, которые отвечали на часто возникающие вопросы по обслуживанию жилья, начислению платы за общедомовые нужды, подготовке к зиме, проведению капремонта и вопросам энергосбережения.

Оксана Панарина.

	1 февраля	2	3
Кемерово	-29 - -31	-23°	-23°
	-34 - -36	-32°	-32°
Новокузнецк	-28 - -30	-22°	-21°
	-32 - -34	-25°	-28°

ИТОГИ НЕДЕЛИ

Не останемся на обочине

ОКОНЧАНИЕ.
НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Ещё один полицейский, возвращавшийся со службы домой, задержал в подъезде мошенницу, которая, обедая вокруг пальца доверчивую женщину, украла у неё 15000 рублей. Повезло женщине с соседом! Повезло и водителям, чьи машины из-за мороза застыли на дороге, встретить патрулирующих на трассе спасателей. С помощью тепловой пушки спасатели отогрели топливную систему авто. А самих водителей - горячим чаем и добрыми советами. Кстати, напоминаем тем, кто окажется в экстремальной ситуации, что с мобильного телефона в службу спасения можно обратиться по номеру 112. Только бы

мобильный не разрядился! А лучше не рискуйте и по возможности оставайтесь дома. В случае острой необходимости воспользуйтесь общественным транспортом.

К слову, по развитости транспортной инфраструктуры и плотности автомобильных дорог мы опережаем всех соседей. Самой высокой в Сибири считается и плотность наших железнодорожных путей. Планируется, что через Кузбасс будет проходить скоростной поезд типа «Сапсана». Жителям Сибири уже предлагается выбрать маршрут, по которому, возможно, проложат магистраль через Кемерово, Тайгу или Томск. Сейчас обычный поезд из Красноярска до Новосибирска идёт 13 часов. А на скоростном это рас-

стояние можно преодолеть и за три. Так что будем летать поездами.

О чём ещё говорили, писали и показывали на этой неделе? Больше о морозах, которые охватили почти всю Россию с севера (в Якутске было минус 64°) до юга (в Ростове-на-Дону - за минус 20°). В Кузбассе самая низкая температура - минус 40° - была зафиксирована в Яйском районе. Нас, поехавших туда в творческую командировку, тоже согрели гостеприимством и чаем. В домах, куда мы заходили, было тепло и даже жарко от топившихся печек. Заготовленных дров и угля, как нам говорили, хватит ещё надолго. Переживаем! Да и солнце повернуло на весну.

Галина БАБАНАКОВА.



В тот же день, когда 5 садилов открывали в Белове, справили новоселье и в Польшаевском «Острове сокровищ». Фото Дмитрия Белкина.

РАБОТА ТАКАЯ

Властелины колец и цепей

Вчера поздравления принимали профессионалы, для которых золото и драгоценные камни не роскошь, а обычный рабочий материал

31 января - Международный день ювелира (в России этот праздник отмечается с 2002 года). Нынче, когда большинство украшений стало «воздушными» и хрупкими, спрос на услуги ювелиров заметно вырос: ломающиеся изделия стали чаще нести в ремонт. А чем еще живут мастера сегодня?

«Ювелирка» - небольшой заводик, особая атмосфера, тонкая работа, непрекращающееся творчество. Здесь главные «герои» - золото в пламени газовой горелки, ригели и флажки, круглогубцы и молотки, лобзики и нафилы, тиски и бокорезы. А вот через эту штуку под названием калибр протягивают проволоку, из которой потом плетут разные цепи. Цепи - это то, с чего начинают подмастерья. Ювелиры даже шутят: «Цепи плести и медведя можно научить».

В небольшом Киселевске сегодня с золотом у населения туговато, - считает Алексей Бельдиев, владелец ювелирной мастерской с 20-летним стажем. - На моей памяти работа кипела лет десять назад. Тогда народ не давал в ломбард свои украшения в таких количествах,

как сейчас. В 90-е и начале 2000-х к ювелирам шли за цепями по 50-70 граммов, иконами и крестами размером «с ладонь». Клиенты к нам приезжали и из Прокопьевска, и из Новокузнецка. Хорошее было время, сытое и нескудное. Сегодня мы берем уже и за 8-граммовые цепочки, которые раньше не делали вовсе. И все чаще работаем только с горожанами.

Алексей, любитель всевозможных жизненных головоломок, даже рад заказам, за которые другие мастера не берутся. Например, привести «в божекий вид» раздавленный машинный перстень с камнями. Человеку изделие дорого - как не помочь? А иногда приходится делать и совсем уж неювелирную работу - чинить бабушкины старые зонтики или антикварные часы. Но не отказывается, ведь интересно! И радостно, когда получается. И приятно, когда благодарят.

Года два-три назад я еще мог похвастаться оригинальными заказами. Сегодня - вряд ли. Народ выкраивает, перделывает, экономит. Запомнился разве что пентаграмма из серебра, с которой я научился: из местной колдуны делал по спецзаказу. Был еще эффектный золотой брелок с самоцветами для ключей от BMW (для солидного мужчины) и золотая же цепочка с буквами-инициалами для ключей от дамского авто. Из последнего - молодежь стала брать сертификаты.

К нему сегодня чаще всего обращаются с просьбой спаять цепочку. Цепи рвутся по разным причинам: от большого износа, заводского брака или «пустотелости». А еще они не любят несоответствие своего веса и веса носимого на них украшения - перетираются. Кроме того, в цепочках нередко выходят из строя замки (особенно им вредит морская вода). Несут этому мастеру и кольца - увеличить или уменьшить размер. В серезках Вадим ремонтирует, как правило, застежки. Или закрепляет выпавшие камни. Из оригинальных заказов последнего времени особенно запомнился кемеровскому ювелиру славянский оберег «Коловрат». Вообще, по его словам, этнические украшения стали заказывать чаще, что очень радует мастера.

Анна ТИМОШУК.

ЦЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ В ЮВЕЛИРНОЙ МАСТЕРСКОЙ

1. Требуется взвешивания ювелирных изделий перед и после ремонтных работ.
2. Принимайте от ювелира только сухие украшения (мокрые весят больше).
3. Требуется замера драгоценных камней перед сдачей украшения в ремонт.
4. Убедитесь в наличии описания камней в документе, выданном вам перед ремонтом.
5. Проверьте камни на дефектность перед началом работы над ними.
6. При приеме работы обязательно проверяйте закрепку камней и наличие пробирных клейм на ювелирных изделиях, при появлении малейших сомнений смело берите ювелира за руку - и прямою в ближайший ломбард или скрупулу для проведения независимой экспертизы.



Расходные материалы - на вес золота!

КУРС

Комфортные, безопасные условия проживания за меньшую плату?

Да, это возможно. Даже если учесть, что в финансовом отношении 2014 год будет очень сложным

Анатолий Лазарев, заместитель губернатора по жилищно-коммунальному и дорожному комплексу, пояснил на пресс-конференции, что у нас есть один способ достичь желаемого - максимально эффективно использовать те средства, которыми мы располагаем.

В первую очередь, мы будем считать все затраты на теплотехнику. Если в ушедшем году был сделан задел на год нынешний хотя бы в том, что регион избавился от 10 нерентабельных котельных, сумел реконструировать и построить 65 коммунальных котельных, то нынче нам надо весь жилой фонд (в Кузбассе 346 тысяч домов) обеспечить приборами учета тепловой энергии. На сегодняшний день с этой задачей справились лишь в Кемерове и Березовском - благодаря исключительной настойчивости местной власти. Кроме того, все бюджетные учреждения «поприборены» на 100%.

Этого же должны добиться и остальные территории. «Под эгидой энергоэффективности и энергосбережения», - подчеркнул Анатолий Анатольевич, - мы должны провести такие мероприятия, чтобы с минимальными денежными затратами получить максимальный эффект. Мы должны снизить финансовую нагрузку на население, на каждого конкретного человека, проживающего в Кузбассе. Судите сами: за три года в одном только Кемерове благодаря более точному учету тепла удалось сэкономить полтора миллиарда ру-

блей. Поэтому главам территорий разослана телеграмма губернатора Тулеева с просьбой взять вопрос установки приборов учета тепла под личный контроль. В наступившем году эта проблема будет полностью преодолена».

Капремонты жилья - второй вопрос, который требует большого вложения средств. За последние шесть лет Кузбассу удалось отремонтировать 3686 многоквартирных домов, на что ушли и средства консолидированного бюджета области 1,5 млрд руб., и серьезная поддержка федеральной - из фонда содействия реформированию ЖКХ. Но теперь систему капремонтов жилья надо выстроить заново. Значительная часть финансовой нагрузки ляжет на население, и нам надо определить нынче обязательный для всех собственников платежей - на капремонт.

Читатель, наверное, уже слышал о спорах в СМИ насчет введения социнормы в электроэнергетике. Хотя повсюду обсуждают этот вопрос, у нас уже поняли: от слов надо переходить к делу. Есть закон, создана рабочая группа, которая сейчас проводит расчеты этой социнормы.

Ну и, наконец, надо разорваться с управляющими компаниями. Контроль за работой УК у нас в Кузбассе осуществляет Госжилинспекция, которая, кстати, признана лучшей в Сибирском федеральном округе. Госжилинспекцией выявлено за прошлый период свыше 15 тыс. нарушений. Среди наиболее существенных - некачественное обслуживание домов, неточность начисления платежей, в связи с чем был проведен перерасчет гражданам - более чем на 15 млн руб. Также было выявлено 37 фактов отсутствия отчетности перед жителями, либо информация была представлена им неверно.

В общем, всем управляющим компаниям предстоит пройти лицензирование, а потом еще надо подтвердить свою лицензию. Но и это не все. В связи с изменениями в законодательстве у контролирующих органов появится более жесткий рычаг контроля управляющих компаний. Возможно, часть из них пойдет под процедуру укрупнения, что также упростит контроль за деятельностью обслуживающих наше жилье организаций. Если сегодня в Новокузнецке порядка 120 УК, в Кемерове - свыше 40 (а всего в Кузбассе их более 200), то скоро счет УК в крупных городах пойдет не по десяткам, а по единицам.

А еще у нас собираются выпускать котлы для котельных, так как качество выпускаемых на Алтае оставляет желать лучшего. В планах также продолжить разработку схемы теплоснабжения для каждого города (в настоящий момент такие схемы есть только в кузбасских городах с населением не менее 100 тыс. чел.), создать муниципальный дорожный фонд в каждой территории региона и реализовать большие планы в дорожном строительстве. Ну, и многое другое с использованием бюджетных средств.

Елена ЩЕРБАКОВА.

РЕКЛАМА

В соответствии со ст. 20, 34 Земельного кодекса РФ комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области сообщает о предполагаемом предоставлении на праве постоянного (бессрочного) пользования земельного участка, расположенного по адресу: г. Кемерово, Рудничный район, заброшенный лагерь «Люскус», ориентировочной площадью 80000 кв.м, для организации лыжной трассы и тира.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

временной администрации по управлению АНБ НМБ ОАО

Временная администрация по управлению Акционерным коммерческим банком «Новокузнецкий муниципальный банк» открытое акционерное общество АНБ НМБ ОАО уведомляет, что Определением Арбитражного суда Кемеровской области от 27 января 2014 года № А27-472/2014 принято заявление о признании Акционерного коммерческого банка «Новокузнецкий муниципальный банк» открытое акционерное общество банкротом.

Комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области сообщает о принятии следующих решений:
- от 29.01.2014 № 14-2/160 «Об условиях приватизации принадлежащего Кемеровской области имущества - здания, расположенного по адресу: Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Спартак, д.14». Способ приватизации - открытый аукцион;
- от 29.01.2014 № 14-2/159 «Об условиях приватизации здания гаража-склада, расположенного по адресу: Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Халтурина, д. 21». Способ приватизации - открытый аукцион.
Информация, касающаяся проведения продажи имущества, опубликована на сайте www.kuzbassfond.ru. Контактные телефоны: (3842) 35-85-75, 35-83-17.

Комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области сообщает о принятии следующих решений:

- от 23.01.2014 № 14-2/101 «Об условиях приватизации принадлежащих Кемеровской области нежилых помещений, расположенных по адресу: г. Новокузнецк, Центральный район, пр. Бардина, д. 14». Способ приватизации - открытый аукцион;
- от 24.01.2014 № 14-2/110 «Об условиях приватизации нежилого помещения, расположенного по адресу: Кемеровская область, Междуреченский городской округ, г. Междуреченск, ул. Космонавтов, д. 17». Способ приватизации - открытый аукцион.

Информация, касающаяся проведения продажи имущества, опубликована на сайте www.kuzbassfond.ru. Контактные телефоны: (3842) 35-85-75, 35-83-17.

ЧИТАТЕЛЬ

Чук и Гек, взятые за фук

Глеб Шульпяков – московский уроженец. В конце 1990-х он трудился в литературном приложении к «Независимой газете» и публиковал там, случалось, целые полосы собственных стихов. По большей части это были описательные поэмы: жар почтенный, но в русской традиции из больших удач в этом роде можно припомнить разве что «Листопад» Ивана Бунина. К тому же материалом для поэм Шульпякова становились большей частью скоротечные туристические поездки, отчего они и напоминали изначию зарифмованные путевые очерки.

Кроме того, Шульпяков заведовал отделом поэзии в журнале «Новая Юность», а позднее был его главным редактором. Подвизался как переводчик, причем переводил большую часть стихов и прозу мировых знаменитостей: Одена, Элиота, Стоппарда. Вел телепередачу «Достоиние республик» на канале «Культура», проедздишь благодаря этому и по родной стране.

Все эти жизненные вехи так

Глеб Шульпяков. Музей имени Данте. Роман. М.: Эксмо. 2013. 416 с.

или иначе отразились в романе. Антураж московских редакций, кочевой быт съемочной группы, провинциальные города и их музеи, остров на Белом море и станция на море Азовском... Впрочем, все это лишь фон для походов и переживаний главного героя-телеведущего, который, кажется, нигде не назван по имени.

Впрочем, герой зачем-то раздваивается. Часть своих биографических эпизодов и творческих свершений Шульпяков отдал другому персонажу, стихотворцу по имени Гек. Иногда его пути спонтанно телеведущим пересекаются, иногда расходятся, потому что Гек большей частью путешествует по границам, а под конец романа умирает от скоротечной болез-



по личным причинам. Повествование зачем-то ведется от первого, то от третьего лица. Но текст распадается на две части вовсе не по этому принципу. Просто сразу становится видно, где описаны подлинные впечатления и что выдуманно из головы. Скажем, бывшая жена Чука изображена мельком, но вполне достоверно. А вот две его возлюбленные – роковая и лживая Аня, звезда провинциальной сцены, и веселая и пушистая Ася, романтический археолог, – явно искусственные образы.

Кстати, поиски коварной Ани приводят Чука в сибирский городок Нежелск, где что-то строил когда-то один сумасшедший голландец, а ныне героя встречает деятельная музейщица по имени Зинара. Река в этом городе широкая, но не глубокая, в самый центр вклинивается тайга, в местном драмтеатре играют одни пошлые комедии... В общем, не легка жизнь высококультурного телеведущего: в Москве он жить не может, потому что она уже ничем не напоминает город его детства, а в провинции ему все кажется заведомо смешным и жалким. Даром что он ничего не успевает рассмотреть как следует, вынужденный взирать на мир через экранчик видеокамеры.

Прорва, или Принуждение к миру

Стивен Хокинг – самый известный ныне физик, хотя широкая публика его знает не благодаря научным заслугам, а благодаря его болезни и необычному облику: образ, близкий к голове профессора Доуэля из романа Беляева.

Леонард Саскинд. Битва при черной дыре. Мое сражение со Стивеном Хокингом за мир, безопасный для квантовой механики. СПб.: Питер, 2013. 448 с.

Леонард Саскинд – почтенный американский физик-теоретик, который внес существенный вклад в разработку самых животрепещущих проблем: теории струн и ее продолжения – М-теории, голографического принципа, антропного принципа и пр. Широкой публике он известен гораздо меньше. Поэтому имя Хокинга внесено на обложку явно для внешнего пиара. Впрочем, Саскинд действительно вылезал много лет назад в на-



учную дискуссию с Хокингом о свойствах черных дыр, и не так давно одержал победу. Впрочем, как вывет из книги Хокинг, несносный честолюбив, не захотел признать свое поражение, но сделал это косвенно в 2004 году.

Внешний сюжет книжки как раз и составляют отношения Саскинда со Стивеном Хокингом, Ричардом Фейнманом, Джоном Уилером, Эдвардом Витеном и другими знаменитыми физиками. Здесь немало

откровенной и простодушной саморекламы: выигрши в нобелевскую лотерею Саскинду не достался, и он стремится это чем-то компенсировать. Впрочем, его анекдоты из научных сфер большей частью остроумны и занятны.

Внутренний сюжет книжки – самое интересное. Спор с Хокингом шел о том, пропала ли информация в черной дыре, и если да, то как быть со вторым законом термодинамики, на котором у физиков-тео-

ретиков всё и держится. Ныне научное сообщество, благодаря Саскинду и его соратникам, пришло к выводу, что и черные дыры должны излучать информацию. Более того, черные дыры – самые плотные информационные хранилища в природе. Это разъясняется у Саскинда очень убедительно, а стало быть, и он имеет право на свои 15 минут славы.

Олег ТРЕТЬЯКОВ.

Книги предоставлены магазинами «Аристотель» и «Буква».

РЕЙТИНГ

На личном опыте

По свидетельству сотрудников кемеровского магазина «Буква», лидерами продаж за январь стали две книги:

Ник ВУЙЧИЧ. «Неудержимый. Невероятная сила веры в действии». Автор – житель США, рожденный с ужасной патологией – без рук и ног. Но это не помешало ему стать полноценным членом общества: Ник – известный оратор, много путешествует, пишет книги,

счастливи женился и стал отцом. О том, как можно замечательно устроить свою жизнь, будучи жестоко обделенным от природы, он рассказывает искренне и подробно.

Мариам ПЕТРОСЯН. «Дом, в котором...». Роман про интернет, где живут подростки. Кстати, здесь тоже немало детей с патологиями развития... Но популярной эта книга стала благодаря необычному языку авто-

ра: исследование подросткового сообщества под ее пером похоже на фантастику, рассказывающую про иные миры.

А самыми ожидаемыми книгами, которые поступили в магазин в этом месяце, стали:

Александр МЯСНИКОВ. «Как жить дольше 50 лет». Известный врач (долгое время – главврач знаменитой «Кремлевки») рассказывает о способах поддерживать свое здоровье,

принятых в странах, где средняя продолжительность жизни гораздо выше нашей.

Паола ВОЛКОВА. «Мост над бездной». Цикл лекций известного искусствоведа о шедеврах мировой живописи.

Виктор РОЗОВ. «Удивление перед жизнью. Воспоминания». Советский классик, автор любимых многими песен («В поисках радости», «Вечно живые», «Гнездо глухаря») в своих мемуарах рассказывает о творческих муках, ремесле и таланте драматурга.

Ольга ШТРАУС.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Злостный грабитель

Например, 11 января из колонии №22 вышел на свободу житель Ленинска-Кузнецкого В-н, отбывавший наказание за участие в групповом разбое и грабеже. Залогом до его освобождения ФКУ ИК №22 ГУФСИН по Кемеровской области обратилось в федеральный суд с заявлением о необходимости установления для В-на ограничения, когда освободится: в течение года он обязан находиться в своем жилье с 23 до 6 часов, не должен посещать места проведения массовых и иных мероприятий, не может выезжать за пределы муниципальной территории, ежемесячно обязан являться в орган внутренних дел по месту жительства или пребывания для регистрации.

Основания для иска есть: за время отбывания наказания В-н имеет 17 дисциплинарных взысканий, поощрений не имеет. Более того, отдельным решением 28.09.2012 года В-н признан злостным нарушителем установленного порядка отбывания наказания.

Понятно, что могут не сложиться отношения с конвоем, и человек несправедливо страдает, накапывая взыскания. Но, наверное, это не тот случай. Разбойник и грабитель выходит на свободу, отбыв срок, но не исправившись.

По амнистии, посвященной 20-летию нашей Конституции, в Кузбассе планируется облегчить участь 809 осужденных. Из них 35 человек могут выйти на свободу из исправительных колоний.

Гораздо больше граждан освобождаются по истечении срока наказания либо досрочно, благодаря своему примерному поведению и добросовестной работе. Кто-то и на воле будет придерживаться этой безупречной линии, чтобы судимость стала погашенной и снятой. Однако люди везде разные, и заключенные – не исключение. К сожалению, встречаются осужденные, которых государство не хочет оставлять своим вниманием и после отбывания полного срока наказания. Ради таких осужденных федеральные судьи выезжают в колонии и проводят там разбор новых исков.

Они возвращаются И далеко не всегда исправившиеся...

Суд удовлетворил иск колонии практически полностью, однако не ограничил право В-на на посещение и участие в массовых мероприятиях. Так что в День шахтера В-н вполне может гулять у ДК Ярославского, ДК Победы или на построенной за время его отсутствия площади имени Мазкина. Если еще будет пребывать на свободе.

Куда поведет насильник?

20 марта из этой же колонии освобождается после шести с половиной лет изоляции гражданин С-в, осужденный Гурьевским судом за изнасило-

вание. Как заявили в суде представители колонии, «за период отбывания уголовного наказания С-в имеет 16 дисциплинарных взысканий и 4 поощрения. 07.01.2012 года он был признан злостным нарушителем установленного порядка отбывания наказания». Там было страшное, изуверское, садистское преступление. Вполне возможно, что С-в и не вернется в родное место, потому что люди ничего не забыли, и тут даже в местной газете не надо печатать объявления, дескать, вернулся земляк из тюрьмы и находится под надзором, будьте осторожны.

С другой стороны, почему бы и не вменить в обязан-

Попечители зоны

Проблема адаптации освободившихся многократно обсуждалась, ну, не можем же мы их вечно держать за колючкой. Если есть малейший шанс, чтобы человек не стал рецидивистом, надо его использовать. Поэтому следует положительно оценивать новинку в законодательстве, которая вступила в действие с 4 января этого года: поправки в Уголовно-исполнительный кодекс РФ разрешили создание попечительских советов при исправительных колониях.

То есть, как просвещает нас современное телевидение, многие десятилетия попечителями колоний были матерые «воры», которые создавали «общак», он шел на «подогрев» отбывающих тюремный срок «бродяг». Вряд ли авторитетные преступники смогут войти в попечительские советы, порядок их формирования сейчас определяет Минюст, но в любом случае «братав» получит легальный канал для поддержки заключенных, участвуя в благотворительности.

Конечно, благие намерения часто отличаются от практики, но последовательная гуманизация отношения к заключенным непременно принесет плоды. Если рецидив уменьшится даже на 1 процент, это будет огромное достижение общества. Будет меньше человеческого горя, которое процентами не измеришь.

Дмитрий САГАРА.

Организатор торгов конкурсный управляющий Матюшенкова Ирина Васильевна (650023, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 77а-45, ИНН 420514884104, СНИЛС 051-036-037-99, член НП «МЦПУ», 129085, г. Москва, пр. Мира, д. 101-В, ОГРН 1027743016652, ИНН 7743069037) сообщает о проведении торгов в форме аукциона, открытого по составу участников и форме подачи предложений о цене, в отношении следующего имущества ООО СК «АртАкцент» (г. Кемерово, пр. Ленина, 90/4, ОГРН 1074205009020, ИНН 4205128584):

Лот № 1: имущество ООО СК «АртАкцент». Начальная цена – 27 456 971 руб.

№	Наименование объекта	Кол-во
1	Кран-укосина г/н 0,5 т	1
2	Станок вертикально-фрезерный 6Р12	1
3	Станок долбежный 7Д430	1
4	Станок токарно-винторезный 16К20М	1
5	Станок универсально-шлифовальный 3Г71	1
6	Станок широкоуниверсальный фрезерный 6720ПФ	1
7	Дрель BUR2-350E	1
8	Дрель BUR2-250CET	1
9	Вибратор с валом, вибронаконечником	1
10	Перфоратор ПЭГ 2-8 гидравлический	1
11	Стенд остекления и контроля, тип VK 3522, с подъемом	1
12	Блок аварийного питания лампы, шт.	24
13	Блок регулятора давления, шт.	1
14	Болт, кг	1034
15	Вешалка Ассоль, 4 крючка, шт.	28
16	Винт-Молли, шт	4790
17	Ворота секционные, шт.	1
18	Вставка суперхром (3,00 м), шт.	310
19	Дверной блок	3
20	Дверь ПВХ, м²	3,21
21	Дверь деревянная (2760* 920), шт.	14
22	Дверь деревянная (2760* 1320), шт.	14
23	Дверь металл. двухстворч., шт.	1
24	Дверь противопожарная, шт.	1
25	Дверь противопожарная двухстворчатая, шт.	1
26	Добор фанерованный, м²	7,11
27	Дюбель для пустотелых конструкций, шт.	6800
28	Закладка для кафеля, м	2176,99
29	Карниз С 1024 (2,40м) с орнаментом, шт.	13

Дебиторская задолженность

Наименование дебитора	Сумма долга, руб.
ООО «АбсолютСтрой»	92 007,37
ЗАО «АРД-центр»	990,00
ООО «Арм-Прокт»	305 350,00
ПК «Вторполимер»	684,00
ОАО «ВымпелКом»	9 376,08
ООО «СК «Город»	26 000,00
ООО «Диона Строй»	968,00
ООО «Добро»	51 292,96
ООО «ЖБИ-Сибирь»	139 015,00
ООО «Завод ЖБК-40»	57 740,00
ООО «ИнтерТранс»	111 840,00
ИП Валуенко Сергей Геннадьевич	32 531,00
ИП Верезиков Алексей Феликсович	423,36
ИПК АИР	5 500,00
ООО «Кемсервис»	31 621,00
ООО «Кирпичный завод»	10 440,00
ООО «Коммерсант КАРТОТЕКА»	1 593,00
ООО «Компания Промкомплект»	172,34
ООО «Комплектуем»	64,54
Сибирский филиал ОАО «МегаФон»	2 379,79
ООО «КПС-Технологии»	62,30
ООО «ТД Новосибирский металлозавод»	735,00
ООО «Охрана и безопасность»	19 873,40
ООО «Промсервис»	15 650,00
ООО «Профжилстрой»	19 696,68

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС».
Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-36-75, 35-38-04, 35-38-31

СКАНВОРД

Спортивный циркач	Православный монах	Женское имя			
Карельские гусли	Больше пчел	Отдел тектонроля			
«Раковая врач»	Центр города				
		«Плаку-чево» дерево			
Горы в Южной Америке	Женское имя	Немецкий астроном	Гиперболический танжер	Маленький фильм	
Спортивный клуб		Ион со знаком «-»			
Конская шевелюра	Движение штангиста	Ряд арок	Начало абаца	Растворитель	
		Тип куртки			
Там на солнышке лежат	Отравляющее вещество			Первоначальный запрет	Деревянный ящик
		Польский храм			
Отеч. кинорежиссер	Ягодный напиток				
		Торжественная песня	Праздничный наряд		
Барбос (имя)	Средство для мытья				

Ответы на сканворд, опубликованный 25 января

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Каприз. Сириус. Бац. Тиски. Единичник. Пюре. Член. Чита. Ясон. Аз. Леток. Лял. Ура. Ворот. Драже. Иль. Дол. Дядя. Якорь.
ПО ВЕРТИКАЛИ: Окись. Упор. Бивуак. Ибсен. Сцинк. Трир. Легчилова. Дизентерия. Топ. Люкс. Чечня. Инта. Азальез. Якутия. Опадья. Прадо. Жор.

СОЧИ-2014

Перевал Бессмертных

Кузбасский лыжник дебютирует на зимних Играх и в случае успешного выступления намерен продолжить карьеру

Сегодня в итальянском Тоблахе начнется этап Кубка мира в лыжных гонках. На дистанции 15 километров классическим стилем выступит уроженец города Березовский Александр Бессмертных, заработавший путевку на зимние Игры в Сочи именно в этом виде программы лыжных соревнований. Накануне последнего предолимпийского старта наш земляк приехал на недельную побывку домой и встретился с обозревателем «Кузбасса». С утра столбик термометра опустился ниже отметки минус 30 градусов, но Александр Бессмертных не стал отменять тренировки, а просто перенес ее на несколько часов позднее. В ожидании потепления беседем с победителем декабрьского этапа Кубка мира на кемеровской лыжной базе «Локомотив».

Череда хороших стартов

Саша, напомните читателям принципы отбора в олимпийскую команду.
— Прежде всего действовал спортивный принцип, учитывались результаты на этапах Кубка мира, а «Красногорской лыжне». У нас в стране очень сильные лыжники, конкурентоспособные и в классическом, и в свободном стиле.

На стартовом этапе Кубка мира в финском Куусамо, где раньше я занимал далекие от лидеров места, нынче финишировал шестым на дистанции 10 км «классика». А по сумме многодневки, в которую входили также спринт и гонка преследования, занял десятое место.

Конечно, запомнился декабрьский этап в норвежском Лиллехаммере, где наша команда победила в эстафете, а на «пятнашке» я показал 13-й результат, всего в нескольких секундах от первой десятки.

В конце прошлого года, накануне «Красногорской лыжни», старший тренер сборной России Олег Орестович Перевозчиков сказал, что моя задача на этом турнире — занять призовое место. Не сомневался, что буду в тройке, и в итоге финишировал вторым. Получилась череда хороших стартов, и особо я не переживал по поводу своих результатов.

К тому же мы не форсировали подготовку, не было специальной подготовки именно к этапам Кубка мира. На пик формы планируем выйти к Олимпийским играм.

«Не думайте об Играх!»

Чувствуете психологическое давление? Ведь Олимпиада пройдет в нашей стране, и от российских олимпийцев ждут медалей...

— Президент Федерации лыжных гонок России и главный тренер национальной команды Елена Валерьевна Вяльбе в межсезонье посоветовала нам: «Не думайте об Олимпиаде! Готовьтесь как обычно». Действительно, зачем «накручивать» себя раньше времени? Волно-

ваться будем перед стартом, а дома я наслаждаюсь общением с родными и стараюсь говорить на темы, далекие от олимпийских.

Наверное, помог в этом плане восстановительный сбор на Канарских островах...

— Да, в октябре прошлого года всей командой поехали на Канары. И раньше была подобная идея, но как-то не получалось. Нам разрешили взять с собой жен и детей, мы сами оплатили им проезд. Когда еще представится возможность съездить на острова за полцены?

Классно там и отдохнули, и потренировались: нагрузки, понятно, меньше, чем обычно на сборах, занимались два часа в день, а остальное время проводили с семьями.

«Уезжать не собираюсь»

Московская область, которую вы также представляете на соревнованиях, помогла в спортивном совершенствовании?

— Параллельный зачет помог в решении финансовых проблем: Московская область оплачивала заграничные сборы, а это, по-

нятно, немалые расходы. Помог в предолимпийской подготовке наш регион, назначив стипендию в размере 50 тысяч рублей в месяц. Мой тренер Виталий Викторович Матвейкин получает 30 тысяч. Конечно, большое спасибо за столь весомую поддержку.

В свое время мне предлагали хорошие деньги, чтобы выступать только за Тюменскую область, без параллельного зачета. Я отказался, хотя многие посчитали мое решение неправильным. Но что бы я делал в другом регионе после окончания спортивной карьеры?

Не собираюсь уезжать из Кузбасса, где родился и вырос, где мне помогали и помогают. В дальнейшем хочу остаться здесь и работать и постараться что-то сделать для развития лыжного спорта. Вижу, что в нашей области все больше людей встают на лыжи, но, к сожалению, нет профессионально подготовленных трасс. Хорошо бы решить эту проблему, и тогда еще больше кузбассовцев выберут здоровый образ жизни.

Подготовка на высоте 1800 метров

Когда приезжаете в Сочи?

— Сразу после итальянского этапа Кубка мира — 3 февраля. Тренировочный сбор пройдет не на олимпийском стадионе «Лаура», где, понятно, тесновато, а на соседнем перевале, на высоте 1800 метров над уровнем моря, что на 300 метров выше. Там базируются только наша мужская команда лыжников. Очень удобно: никто не дергает, никто не мешает полноценной подготовке. Мы провели там тренировочный сбор в январе. До олимпийской деревни ехать оттуда полтора часа.

За два дня до старта в деревню переезжают наши спортсмены, которым выступать на той или иной дистанции. Первая мужская гонка лыжников в Сочи пройдет 9 февраля: скиатлон на 30 км. На «пятнашке» стартует 14 февраля, именно после этой гонки сформируют команду для эстафеты 4x10 км, которая пройдет еще через два дня.

Олимпийская трасса наверняка хорошо вам знакома?

— Да, три года туда ездим. Профиль сложный, особенно при переходе с одного круга на другой. Правда, если хорошо готов, никакой профиль не страшен. На сборную России вот уже четыре года работает большая команда: тестируют лыжи, подбирают смазку. Погода в горах быстро меняется, что, конечно, создает дополнительные проблемы.

Продолжите карьеру после Олимпиады-2014?

— Все зависит от результата. Если выступлю успешно, можно потерять еще один олимпийский цикл и пережить разлуку с семьей, что для меня сейчас самое сложное. Но в следующем сезоне точно выйду на лыжню.

Вадим АНТОНОВ.



За 27-летнего кузбасского лыжника Александра Бессмертных во время Олимпиады в Сочи особенно горячо будут болеть его жена Даша и дочь Полина. Фото Владимира Ключева.

НЕДЕЛЯ ИЗ ЖИЗНИ ОБЛАСТИ

28.01.1943. В связи с образованием Кемеровской области приказом НКВД СССР было образовано УНКВД по Кемеровской области. Первым начальником УНКВД стал капитан госбезопасности И.М. Киришин.
29.01.2003. В поселке Промышленная, в бывшем здании народного суда, открыт историко-краеведческий музей.

1.02.1943. Начала работать шахта «Дальние горы» (г. Киселевск).
1.02.1968. Вступил в строй действующих аэровокзал Новокузнецка. Сдан в эксплуатацию в декабре 1967 г.
1.02.2002. В Кемеровском районе, недалеко от села Старочерво, открылся районный заповедник «Тюльберский городок», который позже получил офи-

циальное наименование — экомузей. Он состоит из реконструированного средневекового ритуального городища начала второго тысячелетия н.э., оборонно-жилого комплекса соборного типа острога Притомья XVII-XVIII вв. и других строений.

По материалам областной научной библиотеки имени В.Д. Федорова.



1970-е годы. Идет выступление. Фото из архива Кемеровского цирка.

Арена для звезд

27.01.1932. В Кемерове, на улице Кирова, состоялось открытие первого сезона в только что построенном цирке.

Здание было деревянным и рассчитано на 1602 места. Но в 1971 году этот цирк сгорел при невыясненных обстоятельствах. Новое здание по проекту архитектора А. Сегала построено в столице Кузбасса в 1973 году.

Открытие цирка было важнейшим по тем временам событием. По воспоминаниям старожилов, на премьере в 1932 году собралось очень много народа. Мест в зале не хватало, он был битком набит, люди стояли в проходах, умоляли кассиров продать лишние билеты...

И потом в Кемерове цирковое искусство традиционно пользовалось большим успехом. Оно и понятно: на нашей арене выступали почти все известные советские артисты: клоуны Юрий Никулин и Карандаш, династия дрессировщиков Филатовых, Дуровых.

В наши дни цирк областного центра по-прежнему может считаться «звездной» площадкой. Недавно, к примеру, кемеровчане и гости города могли видеть программы под руководством Карины и Артура Багдасаровых, Татьяны Филатовой, Тирана Аюпьяна, цирк Братьев Запашных. И впереди еще не одно яркое выступление!

Оксана ПАНАРИНА.

НЕ ИЗ БЛОКНОТА

Толчки, Люсёк!

Не было у 30-летней Люси особой печали до тех пор, пока ее муж Леша не купил другу «бушину» иномарку. Цена за изрядно потрепанную «лошадку» была, конечно, смешной. А вот ссор и слез от нее — немерено.

Раньше, когда в семье не было авто, Люся без особых проблем и опозданий добиралась до своего офиса. Теперь же, запыхавшаяся, взмыленная и виноватая, докладывает начальнику, почему опять явилась не вовремя.

— Не заводилась никак наша машина. Леша попросил подтолкнуть. Ну, я и толкала...

Опоздание Люси отработывала на обеденном перерыве. Она еще больше построилась, вызывая зависть у пухленьких коллег-сотрудниц. Своей диетой похужения Люси делилась охотно: «Толкайте почаще машину мужа!»

Правда, в один прекрасный день ее терпение лопнуло, и до работы Люся добралась на маршрутке. И без опоздания.

Вскоре и Леша расстался с почти развалившейся иномаркой, передав ее чуть ли не задаром в другие руки. Снова лад в семье. Но вот как-то выходит Люся из своего подъезда во двор, а там сосед, склонившийся над раскрытым капотом дряхленькой железной «лошадки». Увидев Люсю, заулыбался:

— О, Люсёк! Толчки машинку. Никак не заводится. А у тебя это, мне Леша рассказывал, хорошо получается!

Кот в мешке

У тещи Сергея намечался юбилей. Две пятёрки исполнению Ольге Дмитриевне. Юлия, жена Сергея, все уши ему прожужжала, объясняя, какой подарок преподнести любимой маме. Чтобы и удивил, и был полезным, а не пополнил «склад» никчемных безделушек.

Чем ближе было торжество, тем озбоченнее становилась Юлия.

— А ты что молчишь? Или ты маму мою не уважаешь? — наступала она на мужа. Тещу Сергей просто терпел. Но вслух сказал, что уважает и что о подарке подумает.

Думать не пришлось. У двери своего подъезда Сергей увидел котенка — маленького, жалкого, озябшего. Сергея тут же осенило: чем не подарок юбилярше! Пусть воспитывает, если с родным внуком Ванечкой (сыном Сергея и Оли) не воцелился...

...В назначенный день и час Сергей явился к похоронившей в новом наряде теще с большим черным пакетом, перевязанным алой лентой. И послетого как Оля от всей их семьи вручила маме мультиварку, Сергей от себя лично преподнес этот пакет. Ольга Дмитриевна развязала на нем бант, и котенок сразу выскочил наружу.

Удивились подарку все гости. А теща Сергея еще и рассмеялась. С тех пор Сергей Ольгу Дмитриевну не только терпит, но и уважает.

«Опохмелиться хочца!»

Он прямо так и сказал, протянув руку. А стоял он у двери пивного бара.

Ладно, если бы хоть какую-то «ле-

генду» сочинил. Например, что на проезде надо или «детямкам на молочничко», а то нахально так признается: «Опохмелиться!» В общем, не сдержалась я и сказала попошлее все, что о нем думаю. Но он вновь свою дрожжащую руку протянул, увидев еще одну прохожую — пожилого женщину. Это было уже слишком. Пенсионерка-то навертала всю жизнь вкальвала, потеряв здоровье. Вон как тяжело идет, опираясь на тросточку. А этот, здоровенный и не старый вовсе, а просто опустившийся, попошайничает. Детей еще, поди, имеет. Стыд-то какой!

Хотела я еще попробовать возмущаться, как вижу: женщина из сумки своей кошелек достает. А из кошелька — даже не монеты, а бумажную купюру в 50 рублей. И протягивает этому верзиле:

— Возьми, милоч, выпей за мое здоровье!

Даже «милоч» от такой щедрости оторопел. Стоит, смотрит на добрую женщину, а руку в карман куртки спрятал.

— Бери, бери, — повторяет женщина. — Это я тебе за честность и прямоту даю. Мой-то, царство ему небесное, тоже без опохмелки не мог. Головой мучался. Бери, пока даю!

Взял мужик купюру. А тут и двери бара распахнулись. Мужик туда прыг...

А женщина, все так же опираясь на трость, пошла в сторону остановки. Скорей всего, на рынок собралась. Там продукты подешевле купить можно, с экономией.

Галина БАБАНАКОВА.

ФОРУМ

На этой неделе главное в интернет-новостях:

- Мороз — практически по всей России.
- Ситуация вокруг теленанала «Дондэ».
- Увольнение сотрудников ВГТРК, причисливших фашистского министра пропаганды Геббельса к «великим людям».
- Выступление русского писателя Даниила Гранина в бундестаге.

Эти горячие северные ярылы

gazeta.ru:

«28 января на Шетландских островах отмечают Ап-Хелли-Аа. Путешественник Альберт Нафиков побывал там и рассказал, каким он увидел праздник:

— Раз в год шетландцы проводят самый крупный в Европе (если верить им же) огненный фестиваль. Мне хотелось убедиться в этом, поэтому я отправился паромом на самые северные острова Шотландии, в город Леруик, их столицу.

Ап-Хелли-Аа — относитель-

но молодая традиция, она символизирует окончание рождественского периода по старому календарю. Ну, а так как все население Шетланды — этнические норвежцы, преобладает тема викингов.

Основные действующие лица праздника — гуизеры, то есть местные жители, ряженные участники карнавала, не обязательно викинги, и Ярл. Он тут самый главный, непременно викинг, к тому же обязанный олицетворять какого-либо эпического героя. Нынче это Сигурд Змеиный Глаз. Норвежцев полно как среди туристов, так и среди гуизеров.

Праздник начался в 10 утра. Команда Ярла идет к причалу. Самому молодому участнику шестивая 5 лет, самому старому — 67. За ними движется галера. Ее начинают строить с октября. Галеру показывают народу только в день фестиваля. И вечером того же дня сжигают.

Программа четко расписана по минутам. Ярла и его свиту уже ждут в крепости. Там он поднимет кубок, подаренный норвежским городом Молей. Потом Ярл со своей командой (а это 65 человек) посещают госпитали, школы. Костюмы каждый год разные, выби-

рают Ярлом, изготавливаются самими гуизерами.

Все самое интересное во время Ап-Хелли-Аа происходит вечером. В 19.00 в Леруике полностью выключили освещение. Даже в окнах не было света. Ярл дал команду зажечь факелы. И тут я поверил, что нахожусь на самом крупном огненном фестивале в Европе. Общее количество факелов — без малого

тысяча. Стало значительно светлее. Не видно, где вся эта толпа заканчивается и где начинается. Шествие началось. Галера тоже тут, отправляется в последний путь. Все пришли к футбольному полю. Ярл забрался на галеру и произнес благодарственные речи в адрес строителей галеры, заготовителей факелов и комитета, конечно же. Затем все начали кидать факелы в галеру.

НА САЙТЕ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ WWW.KUZBASS85.RU

Откуда ближе до займки Лыковых

Сципион:

«Уточню. Ближний посёлок от займки Агафьи Лыковой не хакасская Абаза, туда км 300-400. Ближний посёлок — Турочак, что в Республике Алтай. 150 км тропы. И широким Кинлинк, такое же приблизительно расстояние. Карп Лыков по молодости жил в Турочаке, там и женился».

Кого беречь — женщин или мужчин?

Андрей Лойченко:

«Забавный материал! (имеется в виду статья в нашей газете «Как я не вышла замуж». - Е.Р.). Так и хочется сказать: а вот так вам, женщинам, и

Ап-Хелли-Аа проводится не только в Леруике, но и во многих шетландских деревнях. Везде подожженную галеру отправляют в море. И только в Леруике сжигают ее на земле. А потом гуизеры поют Norseman's Song. После чего открываются городские холмы. Это любимые большие поселения, например, спортзал в школе. В них собирается местный народ и празднует до утра».

надо! А вот нефиг было в юные годы от нас носы воротить! Мне уже пятый десяток. И я очень хорошо помню тот момент, случившийся энное количество лет назад, когда вдруг почувствовал «смену вектора»: раньше я за девчонками бежал, а теперь они за мной начали! И чем старше становлюсь, тем «выбор» дам и их напор становится только больше».

Аноним:

«Да, согласна с вами во всем. И мысль о том, что беречь мужчин необходимо, пришла тоже после изучения статистических данных по демографии Кемерова и Кемеровской области».

Аноним:

«А я думаю, что нужно просто беречь друг друга вне зависимости от пола и возраста. И себя берегите!»

Евгения РАЙНЕНШ.

ФОТОМИГ



Соня ждет весны. Фото Виктора Сохарева.

КАЛЕНДАРЬ

В этот день родились

1901. Кларк Гейбл, американский актер, кинозвезда и сенс-символ 1930-1940-х годов.

1931. Борис Ельцин, советский и российский государственный деятель, политик, 1-й президент России.

События

1865. Линкольн подписал резолюцию конгресса о внесении 13-й поправки в Конституцию США, отменившую рабство.

1973. Впервые за свою историю Лондонская фондовая биржа допустила к торгам брокеров-женщин.

ЗАО «Салек» объявляет о начале работ по освоению месторождения на Северо-Абинском участке в целях добычи строительного камня (базальта). Участок расположен на территории Прокопьевского района Кемеровской области. Ближайшими населенными пунктами является д. Тыхта (3,18 км на западе) и д. Кыргай (4,16 км на юге). Более полную информацию можно получить по адресу: 652700, Кемеровская область, г. Киселевск, ул. Базовая, д.6, т/ф 8 (38464) 20290, главный инженер ЗАО «Салек» Морозов Евгений Юрьевич. Замечания и предложения направлять по вышеуказанному адресу. Через 30 дней после опубликования сообщения будут проведены организованные администрацией Прокопьевского районного поселения общественные обсуждения проектной документации (в форме слушаний).

Коллектив ООО «ХК «Элигомед» выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины главного врача

МИГАЛЬ Олега Васильевича.

Кузбасс

Тиражи во вторник, среду, пятницу, субботу — 8760, в четверг — 30163.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru
Коммерческий директор Татьяна Смолкина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.
Издатель: ГП КО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; reclama@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-05. Факс 35-40-65.
Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 8-905-963-63-44, Междуреченске — 8-905-995-39-44, Мариинске — 8-913-121-90-92. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Светская Сибирь»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 18.